
Abstrakt 
 

Tato diplomová práce se zabývá kriminalistickou metodou psychologického profilování 

pachatele. Psychologické profilování spočívá v analýze chování pachatele trestného činu. Tato 

analýza slouží k tvorbě profilu pachatele, který obsahuje jeho pravděpodobné charakteristiky. 

Takový profil má napomoci vyšetřovatelům zúžit okruh podezřelých, případně přispět k 

úspěchu vyšetřování novým zaměřením vyšetřovací strategie. Cílem této práce je představit 

vyvážený pohled na metodu psychologického profilování a kriticky zhodnotit možnosti jejího 

využití pro zkvalitnění vyšetřovací praxe.  

Práce je rozdělena do tří kapitol. V první kapitole je nejprve definována tato metodu, 

včetně základních teoretických přístupů a východisek. Dále je představen historický vývoj 

profilování v zahraničí a v České republice. Jsou zmíněny také vhodné a nevhodné trestné činy 

pro profilování. V závěru první kapitoly jsou nastíněny nejdůležitější metody či přístupy 

k profilování. Druhá kapitola je již věnována samotné tvorbě psychologického profilu 

pachatele. Nejprve jsou zmíněny informace, které jsou pro profil nezbytné, a dále je podrobně 

popsán postup tvorby profilu. Na závěr je pojednáno o obsahové i formální stránce 

psychologického profilu. Třetí a poslední kapitola se zabývá kritickým zhodnocením této 

metody. Jsou zmíněny dostupné studie, které hodnotí profilování z hlediska jeho přesnosti, 

úspěšnosti a relevance, jakožto i limity a nedostatky těchto způsobů hodnocení. Dále je 

pojednáno o kritice této metody a v závěru kapitoly je nastíněn směr budoucího rozvoje této 

metody.  

Psychologické profilování pachatele patří mezi poměrně nové metody kriminalistické 

praxe. Její zprvu nekritické přijetí a využívání bylo postupem času nahrazeno střízlivějším a 

více vědecky podloženým přístupem. V budoucnu lze v této oblasti pravděpodobně očekávat 

další rozvoj díky integraci dosud oddělených přístupů k profilování a zároveň díky dalšímu 

vědeckému zkoumání této potenciálně velmi užitečné vyšetřovací metody. 

 


